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„Nie je to tak dávno, čo som náhodou pri čítaní knihy o histórii mesta 
Giraltoviec  zistil,  že  o dávnej  histórii  svojej  rodnej  dediny,  Drienova, 
neviem takmer nič. V tej knihe sa píše, že osada Giraltovce sa začala 
stavať  koncom  13.  storočia  na  pozemkoch,  ktoré  vlastnil  pán 
z Drienova.  To  znamená,  že  Drienov  v tej  dobe  už  musel  byť 
významným sídlom. Ako to, že som to doteraz nevedel? A čo viac, keď 
sa pozrieme na minulosť obcí okolo toku Torysy, jej prítokov, prípadne 
toku  Hornádu,  zistíme,  že   mnohé  z nich  boli  majetkom  pánov 
z Drienova a ich potomkov, ktorí pochádzali zo známeho rodu Abovcov. 
Ich predok Aba Samuel bol švagrom prvého  uhorského kráľa Štefana I. 
a jeho  nasledovníkom  na  tróne   v rokoch  1041  až  1044.  Prečo  my, 
Drienovčania, o tejto histórii nič nevieme? Nepočuli sme o tom v škole 
my, ani naše deti a vnúčatá. Neupozornili nás nato ani historici, ktorí sa 
vo  svojich  prácach  zaoberali  minulosťou  susedných  väčších  miest 
Prešova a Košíc, aj keď o tom museli vedieť.“
To sú voľne pretlmočené slová autora skromnej  publikácie Najstaršie 
dejiny  obce  Drienov  Dr.  Jozefa  Mižáka,  bývalého  riaditeľa  Štátnej 
vedeckej knižnice v Košiciach, člena výboru MS v Martine, ktorú krstom 
uviedol  do  života  30.  januára  na  malej  slávnosti  vo svojom  rodisku, 
Drienove.  Autor  sa  teda  nechal  vyprovokovať  a sám  sa  postaral 
o zmenu v tomto neaktívnom prístupe k poznaniu vlastných dejín.  
Na  základe  najstarších  písomných  archívnych  materiálov  a knižných 
publikácií  zaoberajúcich sa históriou tohto regiónu,  zmapoval  udalosti 
a ich  hrdinov  z obdobia  založenia  a šírenia  prvého  uhorského  štátu. 
Pokúsil  sa  zároveň  zodpovedať  na  otázku,  aké  postavenie  a  úlohu 
v tomto  štádiu  dejín  mala  obec  menom   Drinov,  v maďarizovanej 

podobe  Somos,  alebo  latinsky  de  Sumus,  nachádzajúca  sa  na  tzv. 
Kráľovskej ceste vedúcej z Košíc popri Hornáde, v Kysaku s odbočkou 
k Toryse  a ďalej  smerom  do  Poľska  a  Ruska.  Zoznamuje  čitateľov 
s najstaršími písomnosťami, v ktorých sa obec spomína (prvá je z roku 
1283  a píše  sa  v  nej  o kráľovskom  pážati  Jánovi,  synovi  Petra 
z Drienova),  sprevádza  ich  obdobím  rozširovania  majetkov  a  moci 
Abovcov, a tým aj  obdobím rozvoja obce - mestečka,  zoznamuje  ich 
s cirkevnými pomermi,   pôvodom názvu obce a dokazuje, že pôvodné 
obyvateľstvo  obce  bolo  slovenské.   Nič  však  netrvá  večne,  a tak  aj 
Drienov,  možno  v súvislosti  s bojmi  o uhorský  trón  a problematickým 
postavením  príslušníkov  rodu  Aba,  možno  v súvislosti  s vymretím 
drienovskej  vetvy  Abovcov  po  meči  a vojnovým vývojom  situácie  na 
našom území v polovici 15. storočia, upadal. A tu sa končí aj autorovo 
rozprávanie. Objasnenie ďalšieho vývoja dejín svojej obce  už necháva 
Jozef Mižák na iných.
V čase, keď vznikala kniha Najstaršie dejiny obce Drienov, prebiehal na 
severnom  okraji  obce  archeologický  výskum.  O  tom,  že  si  Abovci 
vybrali pre svoje pôsobenie nadčasovo zaujímavú lokalitu svedčí to, že 
sa  stala  zaujímavou  aj  pre  dnešných  developerov.  Tí   práve  na 
spomínanom mieste plánujú vybudovať priemyselný park.  
Nevšednou  súčasťou  programu  krstu  knihy  sa  tak  stalo  vystúpenie 
archeológa  Mgr.  Hrehu, ktorý prezentoval výsledky práce archeológov. 
Pri  povinnom  zisťovacom   výskume  v roku  2007,  ktorý  vykonali 
pracovníci  Archeologického ústavu SAV v Nitre,  Výskumné pracovné 
stredisko  Košice  a v roku  2008  potom  pri  samotnom  záchrannom 
archeologickom výskume bol objavený praveký sídliskový útvar z doby 
železnej.  Spolu  to  bolo  113  objektov.  Našli  sa  zlomky  keramiky, 
pravekej  tehly,  zvieracích  kostí,  kamenných  nástrojov,  prepálených 
kameňov  a zriedka  bronzových  a železných  predmetov.  Funkciu 
objektov  je  ťažké  určiť.  Kruhové  jamy  slúžili  pravdepodobne  na 
uskladnenie potravín a o objekte, v ktorom sa nachádza pec je možné 
uvažovať,  že  slúžil  ako  dom.  Okrem  objektov  z doby  železnej  sa 
podarilo objaviť aj dva príbytky zo stredoveku, presnejšie z 12. až 13. 
storočia. 
Vďaka  účasti  na  tomto  podujatí  sa   pozvaní  hostia  mali  možnosť 
oboznámiť  s históriou  jednej  obce  od čias,  keď  úžasným  vynálezom 
doby bol  železný nôž – jeden z archeológmi  nájdených predmetov  a 
človek  bol  vo  všetkom  podriadený  prírode,  cez  dobu,  keď  páni 
z Drienova riadili uhorské  rozpínanie sa smerom na severovýchod až 
po dnešok, keď je obec so svojimi obyvateľmi do značnej miery sama 
sebe pánom.  Človek po tisícročia nachádzal   výhody obývania tohto 
kúska zeme. 
Želaním  autora  knihy  symbolicky  pokrstenej   pšenicou  a krúpami 
(Drienovčania  majú  prezývku  „Krupare“)  je:  „Aby  nám  táto  kniha 
pomohla osviežiť si pamäť a uvedomiť si, kam patríme. Nech pozdvihne 
nášho ducha i naše sebavedomie, aj hrdosť na svoje rodisko, ale nech 
bude  aj  pomôckou  pre  všetkých,  ktorí  našu  históriu  nepoznajú.“ 
Helena Vancová

Prekvapivá história obce Drienov

V predstihu,  už  7.  februára  dostali  dámy  valentínske  srdiečko  od 
usporiadateľov a karafiát od svojich milujúcich partnerov na 11. ročníku 
drienovského  Valentínskeho  plesu.  Moderátor  večera  Matúš  Jurko 
privítal  prítomných   hostí  a spolu  so  starostom  ples  oficiálne  otvorili. 
Hudobná  skupina  Problém  nemala  žiadny  problém  s roztancovaním 
skoro  stovky  elegantných  párov.  Predtanečníci  Mišo  Gimerský  so 
svojou partnerkou ukázali, ako by to malo vyzerať, a veruže mali veľmi 
schopných pokračovateľov. Tanec striedalo hodovanie a pred polnocou 
prišla  na  rad  tombola.  Postarali  sa  o ňu  sponzori:  Kaderníctvo  EVA 
Drienov – p.  Eva Janičová,  Kvetinárstvo NASARIA Drienov – p.  Ján 
Korem,  Elektro  Prešov  –  p.  Tomáš   Horváth,  Eldan  Drienov  –  p. 

Vladimír  Dancák,  RAPES  STAvebniny  Drienov  –  p.  Pavol  Straka, 
JOSAMA Drienov – p.  Jozef  Sabol,  TVOJA DOBA – p.  Maroš Cvik, 
Salón  TATIANA  –  p.  Zuzana  Kakalecová,  Futbalový  klub  Drienov, 
Obecný  úrad  Drienov,  Kultúrna  komisia  pri  OcÚ v Drienove,  HASIČI 
Drienov.  Výťažok  z plesu,  ako každý  rok,  putoval  do našej  základnej 
a materskej  školy.  Takéto  akcie  sa  uskutočňujú   vďaka  nadšencom 
kultúrnej komisie, ktorí jej venujú veľa zo  svojho voľného času. Veľká 
vďaka patrí najmä OcÚ a sponzorom, ktorí takúto dobrú vec podporili.
Odozva:  „Ešte  som  nebola  na takejto  dedinskej  zábave,  ale  musím 
povedať, že tu bolo za málo peňazí veľa muziky.  Cítila som sa u vás 
veľmi dobre . Držím vám palce. Pokračujte v tom aj naďalej.”

A tancovalo sa do rána
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Strana 83, zapísané v roku 1936
Pohyb obyvateľstva
V obci  sa  narodilo  38  detí,  sosobášených  bolo  7  párov,  zomrelo  17  osôb, 
najstarší  Andrej  Suchovič,  robotník,  dosiahol  103  rokov,  4  mes.  a zomrel 
následkom zabanovania pre nemocnú manželku.  Zaujímavá svadba sa konala 
10. nov. Občan Ján Sepeši  z ulice ako sa u nás hovorí „pod jedným dymom“ 
ženil dvoch synov Andreja a Petra a 2 dcery Mariu  a Elizabetu v jeden deň.
Majiteľ  veľkostatku,  patron  kostola  a fari  grof  Aladár  Szecshenyi  zomrel 
v Maďarsku po krátkej  nemoci  dňa 3.  mája  1936.  Zomrelý  bol  členom  maď. 
senátu.  Jeho syn grof  Juraj  Szecshenyi  stal  sa jeho nástupcom  a majiteľom 
veľkostatku a patron kostola.
C.P.O.
C.P.O.  t.j.  Civilná  protiletecká  obrana  bola  u nás  sriadená  15.  V.  1936. 
Organizácia vyžaduje spoluprácu všetkého obyvateľstva. Úkolom cvičenia je:
1/  prakticky  vyskúšať  pohotovosť  výkonných  složiek,  2/  poučiť  a ukázniť 
obyvateľstvo, ktoré sa protileteckej obrany činne nezúčastní.
Bol  ustálený  miestny  vábor:  Ján Medvec  veliteľ  CPO,  Jozef  Juhás  starosta, 
ďalej  boli  do  služieb  menovaní  poplachový  veliteľ  Ján  Vrábel,  poriadkovej 
Gustáv  Glevický,  požiarnej  Michal  Petro,  asanačnej  Oldrich  Ryšánek, 
samaritánskej Alex. Demjančík, Magda Karaffová a Jozef Fecko. Každý veliteľ 
má svojho zástupcu a členov, ich počet so všetkými složkami je  58. Dňa 8. júna 
bolo nariadené okresné zatemňovacie cvičenie. ...
Elektrika v kostole
Na návrh p. farára Uhlárika elektrické svetlo bolo zavedené v rkat. kostole. Dňa 
24.  dec.,  práve  o polnoci  kostol  bol  prvýkrát  elektr.  svetl.  rozsvietený.  Na 
elektrizáciu prispeli drienovsky rkat a gk. veriaci.

Stalo sa nestalo v Drienove 
Miniatúrky zo života
V čase môjho „parobčenia“ som mal jedného dobrého kamaráta. Milan býval na 
tej  istej  ulici  ako ja,  len pár domov ďalej  a hoci  bol  o pár  rokov starší,  veľmi 
dobre sme si rozumeli. 
Raz som  sa na jeho úkor  dobre  zabavil.  Ako  sa  to  stalo?  V jedno  nedeľné 
predpoludnie  som  nie  veľmi  nadšene  poslúchol  mamu  a vybral  som  sa  na 
nedeľnú „veľkú“ omšu. Bol som po sobotnej zábave, tak si viete predstaviť, ako 
mi bolo. Vyšiel som na ulicu a práve okolo prechádzal Milanov otec. Tiež išiel do 
kostola,  tak  som  sa  pridal  k nemu.  Pomaly  sme  kráčali  po  našej  ulici 
a debatovali sme o niečom bezvýznamnom, keď Milanov otec odrazu pribrzdil. 
Postavil  sa  a zapozeral  sa  na  susedov  plot.  Na drevených  štachytkách  boli 
vzorne  rozvešané  pánske  zvršky.  Nohavice  zložené  na  puky,  sako,  košeľa 
a pod plotom topánky s ponožkami vo vnútri.  „Sluchaj,  Jožku, to take šati  jak 
našeho Milana. Ale co bi tu robeli?“ Chcel pokračovať ďalej, ale nedalo mu to, 
vrátil sa, ešte raz popozeral oblečenie a vošiel do dvora. Ja za ním. Zaklopal na 
dvere a vošiel do „prikľeta“ a tam hneď skraja objavil na diváne spiaceho svojho 
Milana. Od kachľovca sa naňho usmievala stará susedka. 
„Neno, ta von tu co robi?“ 
„Moj zlati, šak vidziš, že špi.“ 
„Ale jak še tu dostal?“ 
„Ta ja ci neznam. Mi chižu nezamikame a ket som rano stanula, ta som ho tu 
našla. Tak sebe šumne spal, ta som ho ochabela.“
Viete dobre, že otcovi sa jeho spánok až tak nepáčil. Nemilosrdne schytil Milana 
a prebral ho zo spania. Chcel vedieť, čo sa stalo, ale z milého syna nič múdre 
nedostal. Nebolo však ťažké predstaviť si, čo sa asi stalo. Keď sa opitý Milan 
vracal  nad  ránom  zo  zábavy,  zacítil  vôňu  domova  už  pár  domov  dopredu. 
Poriadkumilovne rozvešal šaty na známy plot, otvoril najbližšie dvere a spokojne 
sa natiahol na najbližší diván. Cítil sa bezpečne, ako u mamy. A mal pravdu.

Z pamätnej knihy obce Drienov

Skvelý  gynekológ  sa 
rozhodne, že už ďalej nebude 
znášať  krízu  nášho 
zdravotníctva a prihlási sa do 
rekvalifikačného  kurzu  na 
automechanika.  Pred 
skúškou ho skúšajúci poúča: 
„Za  bezchybné  rozloženie 
motora  môžete  získať 
maximálne 50 bodov, za jeho 
opätovné bezchybné zloženie 
ďalších  50 bodov,  Tak,  veľa 
šťastia.“ 
Gynekológ  nakoniec  získa 
150 bodov, tak sa ide spýtať 
predsedu komisie,  ako  je  to 
možné.  „No,  motor  ste 
rozložili perfektne, za to máte 
50 bodov.  Zložili  ste  ho tiež 
výborne,  to  je  ďalších  50 
bodov.  Tých  posledných  50 
bodov je bonus za to, že ste 
to všetko zvládli cez výfuk.“

Blondínka  s  brunetkou 
cestujú vlakom. 
Oproti  ním  si  sadne  jeden 
starší  prešedivelý,  bradatý 
muž. 
Blondínka  sa  obráti  k 
brunetke: 
-  Ty  počuj,  nie  je  to  kráľ 
Štefan? 
Brunetka jej na to: 

-  Si  normálna?,  veď  ten 
zomrel  pred  vyše  100 
rokmi... 
O nejaký čas vojde do kupé 
další muž a vraví: 
-  Seeeervus  Štefan!  Ako sa 
máš?  Sto  rokov  som  ťa 
nevidel... 
Na to blondínka: 
- No... Kto je tu šiši ...???

Na  gynekológii  je  vizita. 
Primár  sa  pýta  žien,  ktoré 
budú rodiť.
Ako sa máte, a kedy budete 
rodiť?
Prvá:  „Dobre  pán  primár.  A 
rodím 15. augusta.“
Výborne.
Príde k druhej:  „A vy ako sa 
máte, a kedy budete rodiť?“
„Dobre a rodím 15. augusta, 
pán primár.“
„Nó!  Vy tiež? Dobre.“
Tretej  sa  pýta  to  isté  a 
dostane tú istú odpoveď.
Keď  príde  k  piatej  rodičke, 
čaká tú istú odpoveď. „Vy sa 
tiež máte dobre?“
„Áno.“
„A tiež rodíte 15.augusta?“
„Nie,  pán primár,  ja  som na 
tom zájazde nebola!“

Bavíme sa s občasníkom

Spoločenská  kronika
V prvom štvťroku roka 2009 gratulujeme týmto 
jubilantom:

K 60-tym narodeninám
07. 02. Elena Sabolová Žižkova 27
09. 02. Jozef Šechný Osloboditeľov 73
07. 03. Mária Genská Jarná 2
12. 03. Andrej Balog Pod Dvorom 24
18. 03. Jozef Kolesár Žižkova 80
23. 03. Mária Boldižárová Záhradná 34

K 70-tym narodeninám
04. 01. Imrich Sokol Letná 8
09. 01. Terézia Hudačková Osloboditeľov 34
29. 01. Irena Mižáková Osloboditeľov 4
03. 02. Alžbeta Murajdová Jarná 10
09. 02. Jozef Jurek Žižkova 62
19. 03. Jozef Sokol Osloboditeľov 62
 
K 80-tym narodeninám
22. 02. František Čontofalský Kvetná 33
01. 03. Andrej Bača Tehelná 2

K 90-tym narodeninám
16. 01. Barbora Kmecová Revolučná 12

K sobášu gratulujeme:
31. 01. Vladimír Jurko  Ličartovce 57
a Radoslava Jurková Kvetná 29

Navždy sme sa rozlúčili: 
17. 12. Imrich Stach, 61-ročný Osloboditeľov 16
19. 12. Margita Mižáková, 89-ročná Žižkova 32
01. 01. Anna Mazáková, 80-ročná Revolučná 22
17. 01. Mária Pištejová, 75-ročná Jaková 8
21. 01. Mária Tomková, 90-ročná Tehelná 4
25. 01. František Polák, 61-ročný Osloboditeľov 55
06. 02. Helena Demeková, 86-ročná Osloboditeľov 19

Na zamyslenie
Na schodoch pred budovou sedel  slepec s klobúkom na nohách a s tabuľkou 
s nápisom: „Som slepý, prosím, pomôžte mi.“  
Išiel okolo múdry muž a videl, že slepec má v klobúku iba pár mincí. Zohol sa 
a prihodil nejaké drobné. Potom, bez toho, aby sa opýtal, vzal tabuľu a na druhú 
stranu napísal inú vetu.
Poobede sa múdry človek vracal tou istou cestou a videl, že slepcov klobúk je 
plný  peňazí.  Slepec  spoznal  mužov  krok  a opýtal  sa,  či  to  bol  on,  kto  mu 
prepísal  tabuľku a čo tam napísal.  Múdry muž odpovedal:  „Nič,  čo by nebola 
pravda. Iba som dal tvojim riadkom inú podobu. Usmial sa a odišiel a slepec sa 
nikdy nedozvedel, že na tabuli stálo: „Je jar, ale ja ju nikdy neuvidím.“
Zmeň svoju stratégiu, keď sa ti veci nedaria a uvidíš, že sa to obráti k lepšiemu.
(Z internetu)

Po dlhšom čase som navštívil drienovský cintorín. Bol som milo prekvapený 
novým spôsobom pochovávania.  Pôsobí to takým pokojným dojmom a dáva 
tomu zmysel. Ľudia pochopili, že na druhom svete sme si všetci rovní. Bodaj 
by to bol príklad aj pre ostatné obce.               Peter K.
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Ten  vzrušujúci  moment  očakávania.  Cesta  za  iným,  nepoznaným 
svetom, možno známym len z rozprávania iných, či skvelých obrázkov.
Rozžiarený  Eiffel tower, romantické ostrovy Hawai, či plavba gondolou 
po jedinečných Benátkach, starobylý Rím, antické Atény.... tieto skvelé 
obrazy  sa  pre  nás  stanú   skutočnosťou.  Zažijeme  kúsok  histórie, 
prenesieme sa do iných kultúr.....  čo všetko nám cesta za poznaním 
prinesie?  Milovníci  cestovania  mi  určite  dajú  za  pravdu,  že  tieto 
nezabudnuteľné  zážitky  sú  jedinečným,  plnohodnotným   zážitkom, 
spojené s poznávaním sú nenahraditeľné.
Často sa stáva, že detaily či rôzne zaujímavosti  o mestách a miestach 
nás  oslovia  až  po  ich  navštívení  -   po  zoznámení  sa  s  miestnymi 
pomermi nadobúdame nejaký „osobnejší vzťah“ k miestu a kladieme si 
otázky.... história mesta, štruktúra,...... stretávame miestnych ľudí, ktorí, 
samozrejme, dodávajú mestu jeho charakter. Americké príslovie hovorí 
„human  makes  a soul  of  city“.  Nedoslovný  preklad  je  „ľudia  tvoria 
charakter mesta.
V nasledujúcej  sérii  článkov  popíšem   rôzne  miesta,  ako  aj 
zaujímavosti,  s ktorými  som  sa  stretla  na  cestách  v US  A   a doma 
v Európe. No napokon nechceme zabudnúť aj na tie najkrajšie miesta 
na  svete  -  v našom  rodnom  kraji.  Slovenské  hory,  jaskyne,  hrady, 
nádherné miesta s panenskou prírodou, ktoré sú na dosah. Potrebné je 
len  zastaviť  sa  v každodennom  zhone  a dopriať  si  kúsok  radosti 
z poznávania.... 
Začnem mestom, v ktorom som tak, ako aj zopár našich drienovských 
rodákov,  strávila  niekoľko   rokov.  Je  to  12  miliónová   metropola 
stredozápadu U.S.A. – mesto Chicago.

CHICAGO – metropola stredozápadu U.S.A
Mesto  bolo  založené v 19.  storočí  na  bažinatej  pôde  juhozápadného 
cípu  jazera  Michigan.  Po  rozšírení  železnice  na  západ  cez  rieku 
Mississipi  sa  stalo  Chicago v polovici  19.  storočia  dôležitým centrom 
dopravy,  bussinesu a výroby.  Najväčší  rozmach nastal  paradoxne po 
veľkom ničivom požiari  v roku 1871 (známy ako Chicago Great Fire). 
Mesto zostalo dôležitou metropolou aj v prvej polovici 20. storočia, kedy 
sa preslávilo  najmä  počas  alkoholovej  prohibície  v 30tych  rokoch (Al 
Capone).
Po druhej svetovej vojne sa Chicago stáva svetovým centrom modernej 
architektúry. V 70tych rokoch boli v Chicagu vystavané výškové budovy 
– mrakodrapy, ktoré v tom čase dosahovali svetovú špičku. Dnes druhý 
najvyšší mrakodrap mesta, nazývaný   SEARS dosahuje výšku 450m. 
Známym  mrakodrapom  mesta  je  JOHN  HANCKOCK  (výška  420m), 
v ktorom  okrem  kancelárskych  priestorov  sú  luxusné  reštaurácie 
a posedenia s výhľadom na mesto (tie sa nachádzajú na 95-tom a 96-
tom poschodí).  
Dnes  v tomto  druhom  najväčšom  meste  USA  žije  12,7  miliónov 

obyvateľov na rozlohe cca 10 000 km štvorcových.   Stretávajú sa tu 
hádam  všetky  svetové  národnosti  so  svojimi  špecifickými  kultúrnymi 
tradíciami  a zvykmi.  Je  to  moderné  mesto  bussinesu,  konajú  sa  tu 
významné  kultúrne,  športové  a umelecké  akcie  na  svetovej  úrovni. 
V Chicagu sa natáča veľa filmov a seriálov.
Medzinárodné  letisko  O´Hare  Chicago  je  po  Tokijskom  letisku 
najväčším  na  svete.  Sú  tu  dve  významné  centrá  –  Rosemont 
Convention  Center,  ktorý  sa  nachádza  hneď  vedľa  letiska  O’Hare 
a McCormick Exhibition Center v južnej časti Downtown (centra) kde sa 
každoročne koná vo februári  dôležitá  automobilová výstava. Mesto je 
svojou polohou priamo stvorené centrum dopravy a spracovania surovín 
z celého regiónu stredozápadu (Midwest).  Vedie tu dôležitá  železnica 
z východu na západ,  tak isto,  ako diaľnica I-80 z New Yorku do San 
Francisca. 
Nezanedbateľným faktom je, že v Chicago Illinois sa narodil a pôsobil 
Abrahám Lincoln – americký prezident v čase občianskej vojny. Tu sa 
tiež narodila bývala americká prvá dáma USA,  Hillary Rodham Clinton, 
ktorá je dnes ministerkou zahraničných vecí. V južných predmestiach 
Chicaga pôsobil mnoho rokov ako právnik a zástanca práv chudobných 
aj novozvolený prezident Barack Obama.
Chicago je mesto  moderných ľudí s kladným sklonom k urbanistickému 
a  rýchlemu  mestskému  štýlu  života.   Nepredstaviteľné  kolosy 
nákupných  centier  na rozlohách  niekoľko  km2  sú  typickou  “kultúrou” 
mesta, kde mladí ľudia trávia kopec voľného času. Tieto  lákavé trendy, 
moderné  dizajny,  množstvo  kaviarní  a  posedení  priťahujú  pozornosť 
turistov. 
No  v  týchto  klimatizovaných  centrách  hlavne  starší  ľudia  často 
nachádzajú “útočište”  v tuhých zimách no najmä počas príliš horúcich 
letných mesiacoch – keď neznesiteľná teplota vystupuje až na 40 C so 
100% vlhkosťou vzduchu. 
Dnes  je  v  každej  obytnej  jednotke  zabudovaný  tzv.  airconditioner  – 
chladiace  zariadenie,  no  v  minulosti  to  bol  vážny  problém,  ako 
spomínajú  tí  “skôr  narodení”-  chladenie  fungovalo  tak,  že  cez  deň 
kompletne “zatemnili” všetky okná a deťom prikladali vlažné obklady na 
krk a ruky. Extrémne počasie v zimných mesiacoch s teplotami až – 30 
C  umocnené  ostrým  ľadovým  vetrom  z  arktickej  Kanady  spôsobuje 
mnohé problémy v rôznych oblastiach.
Ak  ste  milovníci  prírody,  hôr,  prímorských  oblastí,  musíte  cestovať 
stovky míľ na juh, západ či sever. No U.S.A. je obrovská krajina, tak si 
tu každý môže “prísť na svoje”, je tu zastúpené všetko,… hádam okrem 
dávnej histórie. 
Tak  sa  v  budúcom  pokračovaní  zas  pozrieme  inam,  tentoraz 
pocestujeme na západ do známeho ruletového mestečka Las Vegas so 
susednými  “červenými  horami”  v  Arizóne,  ktoré  sme  spolu  s 
drienovským rodákom Jožom Ferkom obdivovali v roku 2000. 
Ing. Anna Fecková Doleželová

Cestovanie

Dňa  24.  1.  2009  sa  v obecnom  dome  zišli  dobrovoľní  hasiči,  aby 
zhodnotili svoju prácu za uplynulý rok 2008. 
Za  najväčší  úspech  pokladáme  renováciu  hasičského  vozidla  Š-706 
RTHP  CAS-25,  ktoré  ju  už  nutne  potrebovalo.  Túto  renováciu  sme 
spravili svojpomocne za finančnej pomoci OcÚ. Myslím že sme odviedli 
kus dobrej práce. 
Minulý rok sme takisto pomáhali  pri  odstraňovaní následkov povodní, 
ktoré spôsobila rozvodnená Torysa. V spolupráci s DHZ Lemešany sme 
sa  zúčastnili,  počas  sviatkov  Veľkej  noci,  stráženia  božieho  hrobu 
v miestnom kostole. Pre občanov sme pripravili akcie stavanie mája a 
na konci leta Vatru pri príležitosti SNP. 
Odvážne plány máme aj na tento rok a to okrem súťaží na ktorých sa 
zúčastníme  a kultúrnych  podujatí  ktoré  pre  spoluobčanov 
zorganizujeme  ako  každý  rok,  máme  v pláne  pustiť  sa  do  opravy 
požiarnej zbrojnice. Aj tu nám obec prisľúbila pomoc. 
Sme radi, že sa nám darí udržiavať DHZ v činnosti a to vďaka našim 
aktívnym  členom  a za  značnej  pomoci  obecného  úradu  a obecného 
zastupiteľstva, ktorým by som sa chcel týmto poďakovať.
Michael Jurek, DHZ Drienov

HASIČI HODNOTILI UPLYNULÝ ROK

To, že sa cez fašiangové dni vedia zabávať nielen dospelí, dokázali aj 
deti  z materskej  školy  v Drienove.  Okrem  toho,  že  mali  radosť 
z Perinbaby,  ktorá im nadelila poriadnu snehovú perinu, tešili sa aj zo 
stavania  snehuliakov,  kĺzania  sa  na  boboch  a poriadnej  zimnej 
guľovačky,  nechýbal  ani  tradičný  fašiangový  karneval.  Princezné, 
zvieratká  z lesa,  vlk,  červená  čiapočka,  lienky,  batman,  spiderman, 
rytier,  no dokonca aj  malá hasička  boli  odrazu veselými,  tancujúcimi 
priateľmi.  Bolo  že  to  radosti,  spevu,  tanca  a zábavy.  Nechýbali  ani 
dobrôtky,  sladkosti  a koláčiky od p.  Mišinskej,  za čo jej  veľmi  pekne 
ďakujeme.
Viac fotografií nájdete na našej webovej stránke www.drienov.sk.

FAŠIANGOVÉ DNI V MATERSKEJ ŠKOLE

Gratulácia
Bol  dlhoročným  výborným  učiteľom,  neskôr  riaditeľom  našej 
základnej školy, celé generácie Drienovčanov mu vďačia za to, že sa 
za svoje zemepisné vedomosti nemusia hanbiť. Pán Andrej Bača sa 
1.  marca  dožíva  osemdesiatich  rokov.  Redakcia  Drienovského 
občasníka mu v mene všetkých jeho žiakov do budúcich rokov praje 
dobré zdravie, veľa životného elánu a mnoho  dôvodov na radosť.
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Školský karneval
Ako každý  rok sa aj  v tomto  uskutočnil  karneval,  s ktorým bolo  veľa 

práce.  Tohtoročný  karneval  bol 
výnimočný  tým,  že  sme  ho 
pripravovali MY deviataci. Veľmi 
sme sa na neho tešili a nevedeli 
sme  sa  ho  dočkať.  Naše 
očakávania  sa  naplnili.  Mladší 
žiaci  si  užívali  diskotéku  pre 
mladších  a starší  sa  tešili  na 
zhasnutie  svetiel.  Príprava bola 
dlhá  a namáhavá,  ale  všetko 
vychádzalo  podľa  plánov. 
Okrem diskotéky sa deti tešili aj 
z cien, ktoré mohli získať nielen 
za masky, ktoré si vyrobili, ale aj 
za tombolu, ktorú si každý žiak 
mohol  kúpiť  pred  karnevalom. 
Myslíme  si,  že  karneval  bol 
zábavný  a konalo  sa  na  ňom 
veľa  zaujímavých  súťaží. 
Potešilo  nás,  že  bolo  aj  veľa 
výborných masiek, napr. EURO, 

karty, koleso šťastia a veľa iných pekných a zaujímavých masiek. Záver 
karnevalu patril diskotéke, ktorá bola zábavná a veľmi dobrá. Hralo sa 
veľa  výborných   pesničiek,  boli  to  nielen  moderné  skladby,  ale  aj 
ľudovky.  Napokon  sa  všetci  zabávali  do  neskorých  hodín.  Karneval 
2009 bol super a my dúfame, že sa všetkým páčil. (deviataci)

Školský vzdelávací program
Máme za sebou realizáciu školského vzdelávacieho programu (ŠkVP) 
za obdobie jedného školského polroka. Pomaly nastáva čas hodnotiť, 
analyzovať  a prijímať  rozhodnutia,  ako  je  potrebné pokračovať  ďalej. 
Pred nami stojí teda dôležitá úloha: aktualizovať ŠkVP pre 1. a 5. ročník 
a  pripraviť  nový  ŠkVP  pre  ďalšie  dva  ročníky  od  školského  roka 
2009/2010 - pre 2. a 6. ročník. Predpokladáme zachovanie nastolenej 
cesty – cudzie jazyky, informatika, regionálna výchova, zdravie, príroda. 
Boli by sme radi, aby sa do tohto procesu pripojila so svojimi nápadmi 
čo  najširšia  rodičovská  verejnosť,  preto  uvítame  každý  podnetný 
praktický  návrh  či  analytický  podnet.  Kontaktovať  možno  rodičov  – 
triednych  dôverníkov  či  triedne  učiteľky,  resp.  členov  rady  školy  či 
vedenie školy.

Nový certifikát
V novembri  minulého  roka  sme  sa  tešili,  že  v oblasti  medzinárodnej 
spolupráce škôl - eTwinning - sme získali certifikát za aktivity v projekte 
Our  school  and  your  schol  (Naša  škola  a vaša škola),  ktorý  vytvára 
priestor  na  podporu  jazykových  kompetencií  našich  detí.  Dnes  radi 
informujeme, že sme nositeľmi ďalšieho cerifikátu - eTwinning Label - 
za projekt s názovm European Traditions (Európske tradície). Na tomto 
projekte  budeme  spolupracovať  s pedagógmi  a žiakmi  týchto  škôl  a 
krajín:  CEIP  Ramon  Llull,  Spain  (Španielsko)  a  Szkola  Podstawowa 
AbiS ´school 4 child´, Poland (Poľsko).

Informátor 
Basketbal
Dňa  22.  1.  2009  sa  na  ZŠ  Májové  námestie  v Prešove  uskutočnilo 
obvodové kolo v basketbale žiačok. Dievčatá z našej školy po dobrých 
a bojovných výsledkoch obsadili 2. miesto, keď zvíťazili nad ZŠ Sibírska 
Prešov, ZŠ Šarišské Bohdanovce a prehrali s domácim družstvom ZŠ 
Májové námestie. Našu školu reprezentovali: S. Fialková, K. Balogová, 
Z.  Gavrunová,  Ľ.  Trochanová,  M.  Sabolová,  A.  Semančíková,  E. 
Semančíková, E. Gorejová, S. Sabolová, V. Valancová a M. Vancová.
V januári  sa  na  našej  škole  uskutočnil  medziročníkový  turnaj 
v basketbale  chlapcov  a dievčat  5.  -  9.  ročníka.  V súťaži  chlapcov 
zvíťazilo družstvo 8. ročníka a v súťaži dievčat družstvo 9. ročníka. 
Internetová žiacka knižka
Na našej webovej stránke je sprístupnená aj internetová žiacka knižka, 
ktorá  slúži  na  jednoduchý,  rýchly  a  aktuálny  prehľad  o  vzdelávacích 
výsledkoch vlastného dieťaťa. Každý zákonný zástupca dostal od školy 
prístupové údaje,  na základe ktorých sa do tejto  elektronickej  žiackej 
knižky môže prihlásiť z akéhokoľvek počítača s pripojením na internet.
Vianočný koncert a prvácka imatrikulácia
Starý  kalendárny rok  sme už tradične ukončili  vianočným  koncertom 
a prváckou imatrikuláciou. Fotografický materiál sprístupníme na našej 
webovej stránke.
Zápis do prvého ročníka
Zápis  do  prvého ročníka  sa  uskutočnil  v stanovenom  termíne.  Medzi 
zapísanými  deťmi  sú  záujemcovia  o  oba  varianty  školského 
vzdelávacieho programu. Počet detí   je vysoký, o ich prijatí,  a v tejto 
súvislosti i o počte tried, rozhodneme najneskôr do 31. mája 2009. Už 
dnes je ale isté, že prvý ročník bude otvorený ako samostaná trieda.
Jedálny lístok na webe
Už  druhý  týždeň  je  možné  prezrieť  si  aktuálne  jedálne  lístky  našej 
školskej jedálne na našom webe: www.zsdrienov.edupage.org.

Zo Základnej školy v Drienove

Milí rodičia, vážení občania, priatelia a známi!

Opäť nastal čas, kedy môžeme rozhodnúť, ako budú využité naše peniaze, ktoré sme v minulom roku poukázali štátu formou 
daní. O 2% z týchto už zaplatených daní môže každý sám rozhodnúť, komu ich má štát prostredníctvom daňových úradov 

vyplatiť. 

Aj Vy môžete rozhodnúť, využite toto svoje právo.

Rodičovské združenie pri našej škole je tiež prijímateľom 2%. Veríme, že u Vás nájdeme porozumenie a Vy osobne, Vaša 
rodina, priatelia a známi či Vaša firma pomôžu poukázaním 2% zaplatenej dane našim žiakom. 

Sme základná škola s 1. - 9. ročníkom. Usilujeme sa, aby sa naši žiaci v školskom prostredí cítili príjemne a zároveň, aby boli 
schopní ďalej študovať a uplatniť sa v živote. Ponúkame vyučovanie cudzích jazykov, prácu s počítačom, vnímame záujmy 

našich žiakov, ktoré rozvíjame prostredníctvom záujmových krúžkov i prípravou na rôzne súťažné aktivity. Vyučovanie 
spestrujeme netradičným formami i zábavnými podujatiami. Považujeme sa za súčasť obce a svojou prácou sa snažíme 

prispievať k jej ďalšiemu rozvoju, pretože sme presvedčení, že vývoj obce a kvalita školy spolu úzko súvisia. 

V prípade, že sa nás rozhodnete podporiť, vyplňte, prosím, spolu s Vašou mzdovou účtovníčkou VYHLÁSENIE O POUKÁZANÍ 
SUMY DO VÝŠKY 2% ZAPLATENEJ DANE a POTVRDENIE O ZAPLATENÍ DANE. Uvedené tlačivá si môžete vyzdvihnúť v 

našej škole, nájdete ich aj na našej webovej stránke (www.zsdrienov.edupage.org), odkiaľ si ich môžete stiahnuť a vytlačiť. Ak 
ich po vyplnení vo Vašom zamestnaní odovzdáte v našej škole, doručenie na príslušný daňový úrad zabezpečí  naša škola, aby 

ste s poukazovaním nemali zbytočné starosti. Ak Vám to lepšie vyhovuje, môžete odniesť tlačivá na príslušný daňový úrad 
sami. 

Údaje o prijímateľovi: SRRZ - Rodičovské združenie pri Základnej škole, sídlo: Nám. kpt. Nálepku 12, 082 04 Drienov, 
IČO/SID: 17319617/898, právna forma: občianske združenie.

Fyzické osoby, ktoré podávajú daňové priznanie sami, a právnické osoby majú VYHLÁSENIE priamo v tlačive daňového 
priznania, takže samostatné tlačivo nepotrebujú, je potrebné len doplniť údaje o našom rodičovskom združení - prijímateľovi.  

Takto získané finančné prostriedky škola po dohode s rodičovským združením využije pre potreby Vašich detí - našich žiakov. 

Ďakujeme.

http://www.zsdrienov.edupage.org/
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